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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

Câmara Municipal de São João Batista. 17ª Legislatura (2025-2028). 2ª Sessão 
Legislativa Anual (2026). 3ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 18 de março 
de 2026 (quarta-feira). Horário: 9h. Local: Câmara Municipal  

Presidente  vereador Simião Filho (Simiãozinho); 1º 
Secretário  vereador João Batista (Louro); 2º Secretário vereador Vanderley 
Fonseca (Ivan). Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. 
Vereadores presentes: Ailton de Jesus Costa Ferreira, Claudiane Costa Gomes, 
Francisco Furtado Penha, Francisco Pinto Santos, João Batista Penha Cutrim, 
Jonisman Mota Soares, Leonardo de Ribamar Ferreira Pinto, Mário Diniz Serra 
Freire Júnior, Simião Ferreira Filho, Tales Lima Pinheiro e Vanderley Freire Fonseca. 
Confirmado o número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de 
Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. 
PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 2ª sessão ordinária deliberativa. 
Discutida. Aprovada com ressalva. Expedientes em mesa: Pedido de Providência 
n° 14/2026. Data: 18/03/2026. Proponente: Vereador Ivan. Assunto: instalar 
luminárias e repor lâmpadas no parque de iluminação pública da comunidade 
Alegre; Pedido de Providência n° 15/2026. Data: 18/03/2026. Proponente: vereador 
Léo Pinto. Assunto: pavimentar com massa asfáltica ou blocos sextavados de 

 da comunidade Arrebenta; Pedido de 
Providência n° 16/2026. Data: 18/03/2026. Proponente: vereadora Claudia Gomes. 
Assunto: fixar placas de identificação nos locais das obras e serviços de engenharia 
contratados pelo Município; Pedido de Providência n° 17/2026. Data: 18/03/2026. 
Proponente: vereadora Claudia Gomes. Assunto: pavimentar com massa asfáltica 
ou blocos sextavados de cimento (bloquetes) ; 
Indicação n° 03/2026. Data: 18/03/2026. Proponente: vereador Ivan. Assunto: 
construir Unidade Básica de Saúde na comunidade Centrinho; e Indicação n° 
04/2026. Data: 18/03/2026. Proponente: vereador Ivan. Assunto: construir Posto de 
Atendimento de Saúde na comunidade Chapada Grande. Leitura dos expedientes 
encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º 
orador  vereador Louro registra homenage amília 
Campos , marcada pela perda do senhor Adalberto Campos. A lembrança de sua 
trajetória, descrita como exemplo de longevidade e seriedade , trouxe à tona o 
reconhecimento de uma vida íntegra e de forte presença na comunidade. Em meio 
às palavras de solidariedade, destacou o sentimento coletivo de que São João Batista 
se despede de uma figura que deixa um legado significativo, reforçando laços de 
memória, convivência e respeito entre gerações. Em outro momento, o debate 
ganhou contornos firmes ao abordar a recente alteração no fardamento escolar da 
rede municipal. A crítica à mudança considerada brusca evidenciou a defesa por 
um processo mais equilibrado e gradual, capaz de respeitar a realidade das famílias. 
Foi ressaltado que a decisão administrativa não deve impor dificuldades 
financeiras, garantindo que nenhum aluno seja prejudicado ou impedido de 
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frequentar a escola por ainda utilizar o uniforme anterior. Também emergiu uma 
reflexão sobre a identidade visual adotada, contestando o uso de logotipos 
associados à gestão e defendendo a valorização de símbolos institucionais que 
representem o Município de forma mais ampla e impessoal. 2º orador  vereadora 
Claudia Gomes trouxe à tribuna demandas que refletem diretamente a realidade 
da população, iniciando com um voto de pesar pelo falecimento do senhor 
Adalberto Campos, ressaltando o sentimento de perda na comunidade. A pauta do 
fardamento escolar foi tratada com preocupação, destacando as mudanças 
frequentes e o impacto financeiro sobre famílias de baixa renda, além de 
questionamentos quanto ao uso de elementos ligados à gestão. O apelo foi 
direcionado à busca de mais equilíbrio e sensibilidade nas decisões. Na educação, 
vieram à tona problemas estruturais graves, como a situação d Escolar 
Saturnino Belo e a falta de alimentação escolar em outras 
unidades, evidenciando a necessidade de providências urgentes. Já na saúde, a 
análise do hospital local revelou deficiências estruturais, superlotação e falhas na 
Atenção Básica, apontadas como causa do colapso no atendimento. Diante disso, foi 
defendida a busca por soluções mais amplas e definitivas. Ao final, destacou a 
importância da participação feminina na política, anunciando presença em um 
fórum estadual voltado ao fortalecimento das mulheres nos espaços de poder. 3º 
orador  vereador Ailton manifesta pesar pela perda de Adalberto Campos, 
reconhecendo sua relevância para a comunidade. A mudança no fardamento 
escolar foi duramente questionada, considerada desnecessária e marcada por falhas 
na comunicação, além de críticas ao uso de cores associadas a partidos políticos. Em 
contraponto, apontou que problemas essenciais, como a falta de alimentação 
escolar, seguem sem solução. Na área da saúde, evidenciou a precariedade do 
hospital, com estrutura antiga e reformas paliativas, defendendo a construção de 
uma nova unidade e cobrando mais clareza nas informações das obras públicas. 
Finalizou reforçando o compromisso de continuar trazendo novas informações e 
acompanhando de perto as ações do poder público. 4º orador  vereador Ivan 
externa condolências de pesar pela perda de Adalberto Campos, reconhecido por 
sua importância na comunidade. Na sequência, trouxe encaminhamentos concretos, 
com pedidos de revisão do parque de iluminação pública do povoado Alegre e a 
construção de unidades de saúde nas comunidades Centrinho e Chapada Grande, 
reforçando a necessidade de melhorias na infraestrutura básica. Ao abordar a gestão 
municipal, reconheceu esforços da administração, especialmente nas reformas do 
hospital, ao mesmo tempo em que defendeu diálogo nas decisões, como no caso do 
fardamento escolar, propondo uma transição gradual que respeite a realidade das 
famílias. Também destacou a alimentação escolar como pauta comum entre os 
vereadores, informando o início da regularização da distribuição nas escolas. 
Encerrando, reafirmou o compromisso coletivo de buscar soluções e promover 
melhorias na qualidade de vida da população. 5º orador vereador Chico de 
Nhozinho assinala preocupação com decisões recentes que impactam diretamente 
a população, concentrando sua crítica na mudança do fardamento escolar. Apontou 
a confusão gerada pela coexistência de dois modelos, o constrangimento aos alunos 
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e o peso financeiro imposto às famílias, agravado pela falta de material escolar 
fornecido pelo Município. Também questionou o planejamento da medida e 
defendeu que, diante da realidade econômica da população, o poder público 
deveria adotar ações de apoio para minimizar os custos. Em outro momento, trouxe 
um registro de respeito e reconhecimento ao solicitar moção de pesar pelo 
falecimento do senhor Adalberto Campos, ressaltando sua dignidade e contribuição 
ao Município, além de defender a adesão unânime dos parlamentares como forma 
de homenagem coletiva. 6º orador  vereador Cabeça externa manifestação de 
pesar pela perda de Adalberto, figura próxima e presente na vida social do 
Município, cuja ausência deixa um vazio entre amigos e familiares. Ao abordar o 
cenário político, ressaltou a expressiva participação popular no lançamento de uma 
candidatura ao governo estadual, classificando o momento como significativo para 
o Maranhão. Na pauta educacional, trouxe uma reflexão baseada em vivências 
pessoais, apontando que a confusão gerada pelo novo fardamento escolar tem 
gerado constrangimentos aos alunos. Chamou atenção para a forma como regras 
vêm sendo aplicadas nas escolas, resultando, em alguns casos, em impedimentos e 
situações desconfortáveis para crianças que ainda utilizam uniformes antigos, 
reforçando a necessidade de mais sensibilidade e coerência na aplicação dessas 
medidas. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria 
deliberativa na pauta. Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 
Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). Os oradores 
regularmente inscritos declinaram da prerrogativa de uso da palavra neste 
Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da 
sessão o senhor presidente agradece pela presença dos vereadores, dos 
colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que teve acesso à sessão 
por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 
deliberativa para o mesmo local e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi 
elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão 
e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º 
Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos dezoito dias do mês 
de março do ano de dois mil e vinte seis. 

Fui presente:  
 
Vereador Ailton de Jesus Costa Ferreira 
 
Vereadora Claudiane Costa Gomes 

Vereador Francisco Furtado Penha
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
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Vereador Jonisman Mota Soares 
 
Vereador Leonardo de Ribamar Ferreira Pinto 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freira Junior 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 
 
Vereador Tales Lima Pinheiro 
 
Vereador Vanderley Freire Fonseca 


